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DANIJELA PASKA
Medikalizacija ženskog 
iskustva: prakse poroda i 
pobačaja u javnim bolnicama  
u Hrvatskoj
U suvremenom hrvatskom kontekstu reproduktivno zdravlje dio je javno
zdravstvenog sustava biomedicine, čime medikalizacija ljudskog života, 
kao ekspanzija medicinskog autoriteta, postaje temeljna karakteristika 
zdravstvene skrbi. Medicinski sustav kulturni je sustav per se, stoga se 
biomedicinske klasifikacije temelje na kulturnim vjerovanjima i društve
nim normama, jednako kao i na definiranim činjenicama. Time medicina 
prestaje biti apolitično područje te postaje moćno oruđe upravljanja, što 
dopušta kritičku analizu medikalizacije reproduktivnog zdravlja žena kao 
one koja perpetuira rodnu nejednakost u pristupu i pružanju zdravstvene 
zaštite. S time na umu, u ovom se predavanju problematizira medikaliza
cija poroda i pobačaja u javnim bolnicama u Hrvatskoj na temelju iskustva 
žena obuhvaćenog narativnim intervjuima. Zdravlje žena i pružanje skr
bi ograničeno je područje zbog reproduciranih oblika nejednakosti unu
tar patrijarhalne i kapitalističke strukture zbog čega su patnja i bol žena 
u zdravstvenim okvirima desetljećima ignorirane i minimalizirane. Iz tog 
razloga, u ovom se predavanju naglašava afektivno 
emocionalni doživljaj normaliziranih praksi poroda i/ili 
pobačaja žena unutar šireg diskurzivnog konteksta u 
kojem se nalaze. Politizacija trudnoće, fetišizacija fe
tusa, uz nasilje i kontinuiranu medikalizaciju, ukazuju 
na to da su elementi promjene ka rodnoj ravnoprav
nosti i dalje ostali dio rasprave o ljudskim pravima. 
Stoga narativi žena u hrvatskom društvu čine bitnu 
komponentu u razumijevanju složenih društvenih me
hanizama moći koji nas izvještavaju o svemu onome 
što znamo o zdravstvenoj skrbi te, što je još važnije, o 
onome što ne znamo. 

DANIJELA PASKA doktorandica je na Odjelu 
za etnologiju i antropologiju Sveučilišta u Za
dru u sklopu čega provodi kulturnoantropo
lošku analizu javnih politika reproduktivnog 
zdravlja žena te materijalizaciju istih kroz živ
ljeno iskustvo ženakorisnica javnozdravstve
nih usluga u kontekstu poroda i pobačaja. 
Njezini znanstveni interesi vežu se uz kritičko 
propitivanje odnosa moći u društvu s poseb
nim fokusom na položaj roda te umreženost 
s jezikom, klasom, nacionalnosti i religijom. 
Osim toga, više od dvije godine radi u privat
nom sektoru, vodeći projekte u području pri
mijenjene sociologije i antropologije. Njezin 
angažman i obzor rada obuhvaćaju niz druš
tvenohumanističkih tema koje u fokus stav
ljaju pitanja ljudskih prava, politike, zdravlja i 
obrazovanja. 
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